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Н. В. Дерев’янко 
 

ВИКОРИСТАННЯ ПОСТИЖНИХ ВИРОБІВ У СУЧАСНИХ ЗАЧІСКАХ 
Сучасний світ моди є різноманітним і вибагливим. Безліч тенденцій, віянь, течій, напрямків у моді впливають на 

розвиток сучасного перукарського мистецтва. Сьогодні перукарське мистецтво знаходиться на високому рівні розвитку, 
постійні пошуки нового, з метою задовольнити користувача, повертають перукарів до історичних зразків, одним з яких є 
постиж. 

Постиж – це виріб зі штучного або справжнього волосся. Постижна справа – це мистецтво виготовлення перук, 
тресів, шиньйонів та інших виробів з волосся. У перекладі з французької слово «постиж» означає ненатуральний, або 
ненатуральне волосся, а з німецької «підроблене волосся». «Постижер» – майстер по виготовленню перук. У перукарській 
теорії та практиці постижерна справа виокремлюється як самостійний вид робіт. 

Перукарська справа на сьогоднішній день є розвинутим мистецтвом, з кожним роком мода на постижні вироби 
змінюється та вдосконалюється. Ю.В. Шмегельська, викладач кафедри індустрії моди КНУКіМ, досліджує особливості 
розвитку постижерного мистецтва в різні історичні періоди в статті «Еволюції постижерного мистецтва». У цій статті 
висвітлено малодосліджену проблему естетичного характеру, пов‘язану з використанням постижних виробів. Сучасні 
дослідники вивчають та досліджують феномен постижу в різних галузях мистецтва: Л. П. Діхнич розглядала питання 
кіномистецтва; І. І. Оболенська – історію костюма та зачіски; Є. О. Короленко – особливості організації театралізованих 
свят; М. В. Фока – підтекстові сенси в живописі [6]. 

Уміння та навички виготовлення й використання виробів із відрізного чи штучного волосся необхідно знати кожному 
фахівцю перукарської справи [2, с. 435]. До постижних виробів відносять: перуки, шиньйони, коси, пасма, прикраси, 
напівперуки, накладки. Кнекалон, як тренд 2017-2018 р. у сфері різновидів постижних виробів. 

Свого кульмінаційного моменту мистецтво постижу досягло на початку 18 ст. Коли майстер з виготовлення 
підробленого волосся Ервей виготовив перуку алонж, тобто перуку з довгими локонами, у Франції була введена повинність 
носити перуку с косами. А у 18-19 ст. мода на перуки поширилась в більшості країн Європи. 

На сучасному етапі розвитку мистецтво постижу визначає зовсім нові стандарти свого прояву, які пов‘язані з високою 
модою, модою «від кутюр» та арт-колекціями зачісок. Вони виконуються за допомогою постижу на 90-100 %. 

На сьогоднішній день постижна справа є популярною і високо цінується. Щодня перукар не може обійтись без 
постижного виробу при виконанні зачіски, тому що за допомогою цих виробів можна збільшити об‘єм, зробити довшим 
волосся, доповнити зачіску прикрасами з волоссям чи плетінням. Постижні вироби широко використовуються у вечірніх, 
конкурсних, весільних та фантазійних зачісках. З волосся можна зробити різноманітні квіти, лисття, грона винограду, навіть 
створити цілу композицію. При виконанні постижних виробів, особливо прикрас, постижер має мати добре розвинену уяву. 
Постижний виріб може надати зачісці довершеного вигляду [2]. 

Процес проектування арт-зачісок в техніці постижу відбувається за наступним планом: 
1. Пошук ідеї (теми). 
2. Виконання фор-ескізів. 
3. Виконання робочих технологічних карт. 
4. Виготовлення допоміжних засобів – каркасів, постижних виробів. 
5. Пробне виконання арт-зачіски. 
6. Внесення коректив та уточнень до ескізу та технологічної карти, виконання остаточного варіанта ескізу та 

технологічної карти. 
7. Підбір моделі, одягу, аксесуарів, макіяжу для створення цілісного образу. 
8. Виконання арт-зачіски [4, с. 186]. 
Перукарська майстерність з кожним роком зростає. Саме завдяки високій майстерності сучасних майстрів та 

вдосконаленню набутих знань, удосконалюються тенденції у перукарській справі. Новизною у вдосконаленні постижних 
виробів, визнано розвиток перукарського мистецтва у сфері вироблення прикрас з волосся. Однією з таких тенденцій став 
«канекалон»-штучні пасма, що використовуються у виконанні зачіски. Ці пасма не приклеюються, а вплітаються, роблячи 
густі, яркі та довгі коси. 

Унікальна зачіска з постижу привернула до себе увагу і була зареєстрована у «Книзі рекордів України» у категорії 
«Мистецтво вперше». Це найбільша і найвища зачіска у світі «Ейфелева вежа з волосся» заввишки 7,7 метрів, що 
демонструвалася під час гала-шоу «Париж, я люблю тебе!» в рамках Х Фестивалю перукарського мистецтва, моди і 
дизайну «Кришталевий ангел» у Києві в 2011 році [4]. 

Отже, необхідно зазначити, що постижні вироби є сучасним і актуальними напрямком перукарського мистецтва. 
Постижерна справа має тенденції розвитку завдяки постійним пошукам сучасних перукарів по вдосконаленню постижної 
техніки. Слід наголосити, що окрім декоративного призначення, що залежить від примх світу моди, постижні вироби мають 
естетичне призначення, яке приховує недоліки волосся, таким чином впливаючи на психологічний стан людини. Цей аспект 
постижних виробів більш детально буде розглянуто в наших наступних дослідженнях. 
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РЕАЛІЗАЦІЯ ТВОРЧОГО ПОТЕНЦІАЛУ СТУДЕНТІВ У ПРОЦЕСІ НАВЧАННЯ 
У сучасному житті студенти, які навчаються в професійно-технічних або у вищих навчальних закладах, стикаються із 

проблемою прояву свого творчого потенціалу. Творчий потенціал студентів – це здатність студентів до створення нових 
цінностей. Творчий потенціал має психологічний аспект: особистісний та процесуальний, що передбачає наявність у 
особистості здібностей, знань і умінь, завдяки яким створюється продукт, що відрізняється новизною, оригінальністю і 
унікальністю [4]. 

Але і досі зустрічаються студенти на художньо-мистецьких спеціальностях, які демонструють низький творчий 
потенціал, або взагалі не підготовлені до творчої діяльності. І саме тому весь тягар їхнього творчого зростання лягає на 
плечі викладачів, які повинні вміти організувати студентів таким чином, щоб підвищити пізнавальну активність студента, 
сприяти реалізації його творчого потенціалу. Але саме найголовніше навчити студента самостійно шукати нові знання та 
правильно їх обробити для подальшого використовування у своїй професійній діяльності. Викладач має робити акцент на 
самостійності та відповідальності студента, його творчій активності. Для реалізації творчого потенціалу студентів потрібна 
творча самовіддача не тільки від викладача, а й бажання самого студента самовизначитись через творчість. 

Сьогодні найголовнішим є здатність викладача бути організатором пізнавальної діяльності студента, керівником його 
соціального і духовного розвитку. Це охоплює викладання основ наук, організацію науково-дослідної роботи студента, 
включення його у різноманітну діяльність навчання, в атмосферу творчої праці і спілкування [2]. 

Весь процес навчання повинен бути підпорядкованим для реалізація творчого потенціалу студента та розвитку у 
майбутніх спеціалістів таких якостей та властивостей, які б забезпечили студентам продуктивну та суспільно ефективну 
активність [1]. 

Далеко не завжди студенти усвідомлюють свої життєві позиції і цілеспрямовано коректують їх відповідно до 
суспільних інтересів і реалізації творчого саморозвитку особистості. 

Реалізація творчого потенціалу студентів являє собою цілу систему взаємозалежних науково-педагогічних методів і 
засобів, обумовлених необхідністю інтеграції навчальної, науково-дослідної і виховної роботи. На сьогодні це найголовніше 
з комплексного підходу, що дозволяє студентам стати конкурентоспроможними у своїй професійній діяльності. Отже, усе 
розмаїття діючих форм суспільно корисної праці в роки навчання повинне бути зорієнтоване на виховання у студентів 
поваги до обраної праці, умінь реалізації творчого потенціалу та застосовування на праці отриманих знань у процесі 
навчання у професійно-технічних або у вищих навчальних закладах. 

Реалізація творчого потенціалу у студентів стимулює розвиток творчої активності за умови, що це пов‘язано з 
моральним вихованням, бо ігнорування цього завдає шкоди для розвитку особистості студента, обмежуючи його естетичні 
знання. 

Через моральне виховання у студентів спрощується формування особистості як до суб‘єкта морального виховання, 
здатне породити в його свідомості і вчинках розрив між словом і справою, між навчанням та вихованням, що являється 
джерелом реалізації творчого потенціалу особистості, що характеризується конструктивно-творчим типом діяльності, в 
якому інтегруються всі принципи, методи і форми навчання, виховання й організація наукових досліджень. 

Сам навчальний процес може реалізовувати у студентів творчий потенціал до активної різнобічної діяльності й 
індиферентну пасивність та має принципове значення у вихованні і реалізації творчої активності. Тому комплексний підхід 
нерозривно пов‘язаний із забезпеченням єдності методологічних і творчих основ педагогічного процесу з метою здобуття та 
реалізації своїх творчих здібностей [3]. 

Підводячи підсумки, можна зазначити, що реалізація творчого потенціалу студентів залежить не тільки від 
викладача, а й творчої діяльності студента, які б працювали як єдине ціле, а для цього необхідний комплексний підхід, 
такий як: бажання навчитись і вивчати щось нове. Також для реалізації творчого потенціалу бажано брати участь у 
виставках та тематичних експозиціях, оскільки тільки через кропітку працю можна досягти успіху і бажання бути 
конкурентоспроможним. 
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